



### 一个都不能少——观《狙击手》有感

晓山小学 黄培顺 指导老师 黄阿红

一个个勇敢坚毅的中国士兵，一阵阵火光四射的枪林弹雨，一片片无声飘落、掩埋忠骨的雪花……今天上午，看完影片《狙击手》从影院出来后，枪声似乎还在耳畔，冰凉的泪痕挂在腮边，这部电影真让我难忘。

这部电影由张艺谋、张末执导，讲述了抗美援朝战争期间，枪法过人的狙击五班战士与美国敌军对垒的故事。

电影中我最难忘的是中国人民志愿军和美军条件的天壤之别——无论从武器、运输、通信、后勤等装备，还是人数来看，五班都远逊于敌军，但是最终结局是五班取得了胜利。这里最重要的一点是，五班以班长刘文武为主导，团结一心，充分发挥各自成员的优势，群策群力；而敌军内部则相互胁迫与陷害，为了争取荣誉钩心斗角，看似占据天时、地利的主场优势，实则失于人和。看着他们毫无畏惧，拿命去拼，我心里有说不出的心疼，更有说不出的敬佩！

看完影片，我不免感慨，作为新时代的青少年，我们肩负着强国使命，我们不能忘记抗美援朝战争，更不能忘记那些在战争中浴血奋战的最可爱的人——中国人民志愿军。我们要铭记这段历史，以他们为榜样。

和平来之不易，幸福来之不易！这部电影给我上了难忘的一课。愿硝烟不再弥漫，和平永不消逝。

### 不一般的狙击手

晓山小学 黄灿茹 指导老师 黄鹏举

今天，我们小记者团一起去电影院观看了电影《狙击手》，看完以后我心潮难平。电影中，五位战士的形象，深深印在了我的脑海中。

在抗美援朝战争鲜为人知的“冷枪冷炮”运动中，由班长刘文武带领的“冷枪五班”战士为营救侦察兵亮亮，在残酷的战场上以最壮烈的一次集结，与敌军展开以枪换命的热血捍卫。在以美国为主力的联合国军猛烈的炮火攻击下，中国人民志愿军无数条年轻的生命倒在了战场上，再也听不见战友的声声呼唤。

影片中，当五班班长刘文武带领全班7名狙击手，爬冰卧雪去抢救战友亮亮时，遭到美军7名狙击手的伏击，战士一个接着一个被射杀时，连长的指示是：“必须不惜一切代价带回亮亮，活要见人死要见尸。”当听到这一句话，我心想：为什么要不惜一切代价带回亮亮？怎么救？能成功吗？他们这样做值不值？

随着影片的深入播放，我找到了答案，他们顽强的毅力，英勇无畏的精神；在没有先进武器、设备的情况下，用智慧和勇气和集体主义的精神，前赴后继地往上冲。看着他们毫无畏惧，拿命去拼，我心里有说不出的心疼，更有说不出的敬佩！

我想对伟大的先烈们说，今天的幸福生活，是你们用鲜血换来的；今天的和平发展，是你们用生命铸造的；建设未来的决心和勇气，是你们用牺牲激励我们的。我一定要从每一件小事做起，不忘历史之沉重，不负先辈之忠烈，不负国家之嘱托！

### 致敬最可爱的人

明新小学 刘心怡 指导老师 黄水洋

今天，我们来到梅山万通影院，看了一部名叫《狙击手》的电影，了解了抗美援朝时，一个名叫“冷枪五班”的故事，看完后，其中的一些片段，让我十分感动。

第一个片段是五班成员胖墩背着沉重的铁板，冒着生命危险走下山坡，

想要带走亮亮，完成任务。但是美军却将子弹打向铁板，巨大的冲击力让胖墩差点摔倒，但他仍不放弃，坚持要带走亮亮，就连美军打中了他的腿，他爬着也要带着亮亮走，这种坚持不懈的精神让我感动。回想到现实生活，在建房子时，工人叔叔们不怕砖头有多重、不怕自己的手会被刮破皮，建出一座座美丽、温馨的房子；地震时，救援人员不怕石头有多粗糙、不怕任务有多重，在灾难来临时，不怕累、不怕苦，救回一条条生命；而我，连每一天背英语单词都坚持不了，想来真是愧疚。我决定，以后一定要改掉这种坏习惯，学习他们这种坚持不懈的精神。

第二个片段是班长用自己的生命换来了情报，完成任务。在美军用中文让班长一命换一命时，班长毫不畏惧，并让一位五班的队员站在自己的身后，以便带走亮亮，可没想到美军却打中了队员，班长一怒之下，用手榴弹与美军同归于尽。再次回想到现实生活，消防叔叔不怕火势有多大，仍旧冲进火场救人；白衣天使不怕疫情有多么严重，不怕患病后有多难受，疫情来时仍站在抗疫第一线，从死神手中夺回一条条生命；而我，连一只小小的蜜蜂都怕。我决定要学习他们这种勇敢无畏的精神。

《狙击手》中有很多片段感人肺腑，整个观影过程下来，我的心被深深地震撼了，每一个人身上都有可贵的精神和品质，我决定要好好学习，成为勇敢并且不怕困难的人！

### 观《狙击手》有感

温山小学 黄凯乐 指导老师 林金花

电影《狙击手》讲述的是抗美援朝战场上年轻战士的故事。

电影中，一群平均年龄仅20来岁的年轻战士，在战力悬殊的情况下，“以战术胜战力”，诠释了中国人民志愿军的“中国智慧”与伟大的抗美援朝精神。面对美军的飞机、大炮和坦克等现代化武器装备，中国人民志愿军不畏强敌，不怕牺牲、前赴后继，最终战胜了敌人，完成了任务。

影片中最让我难忘的两个故事情节：第一个是五班班长刘文武舍己救人。在双方都损失惨重的时候，美军一位会普通话的士兵告诉刘文武，让刘文武用自己换亮亮。五班士兵大永劝刘文武：“你一个神枪手抵一个连。”而刘文武说：“亮亮身上有情报，抵一个师一个军！”然后带上士兵老二毅然决然地去了。去的途中，卑鄙的美军居然开枪射击老二，在极度气愤之下，刘文武拉开手雷，冲向战壕，与敌人同归于尽。

第二个情节是五班士兵大永只身战坦克。在我方只剩大永一人时，美军还用上了坦克。大永躲在一块石头后面，翻滚躲过美军坦克，当美军士兵伸出头查看，再找准时机将士兵一击毙命。最后双方都只剩一人，美军士兵到坦克的下方先做伪装声东击西，大永用班长教他的“勺口瞄准”看清美军士兵所在地，最后击毙敌人获得胜利。

我们要珍惜现在的和平，以革命先烈英勇顽强、舍生忘死的英雄主义精神时刻激励自己，努力学习，将来成为对国家和社会的栋梁之材。



## 观影《狙击手》厚植爱国情怀

在抗美援朝战争鲜为人知却意义重大的“冷枪冷炮”运动中，有一群燃烧热血的年轻狙击战士，他们为捍卫国家尊严守护家国安宁，用血肉之躯将美军死死压制在前线，将热血洒在战场。以此为背景的电影《狙击手》今年2月正式上映。前不久，明新小学、蓝园小学、晓山小学、霞美中心小学、山美小学、温山小学、长福小学、南昌小学、溪美中心小学和崎峰小学小记者们走进影院，观看电影《狙击手》，观影过程中，小记者们切身感受中国人民志愿军在残酷、恶劣的环境下与美军开展的一场“以战术胜战力”的顽强营救，学习中国人民志愿军在战争生死考验面前不怕牺牲、舍我其谁的使命担当。

黄小红 陈丽红 文/图

### 致敬革命英雄

长福小学 林承宏 指导老师 洪松

抗美援朝至今已经70余载了，这场战争中，中国人民志愿军前赴后继，谱写了一首首赞歌，他们的壮举被电影再次展现了出来，其中我印象最深刻的是电影《狙击手》。

这部电影是根据抗美援朝战争“冷枪冷炮”运动中神枪手群体事迹改编：狙击五班误入敌军设好的险境，五班班长刘文武是敌人的心腹大患，成为重点狙击对象。双方打成僵局后，刘文武愿意代替人质，因为人质身上有重要情报。交换人质过程中处于劣势时，刘文武点燃炸药与敌人同归于尽，可敌人却侥幸活了下来，五班剩下的战士也相继战死，只剩最后一名战士大永，他巧破敌人连环计，“引蛇出洞”“赶鸭上架”，将敌人全部消灭，还带回了情报。

影片中，中国人民志愿军战士的一句“人家鬼子啥都有，咱啥都没有”。让我意识到70多年前，中国人民志愿军在朝鲜作战时，吃不饱、穿不暖，面对吃香喝辣的美军，却还能浴血奋战，多么可歌可泣。我想，与敌人相比，我们有更重要的东西，那就是坚韧不拔的心和钢铁般的意志，这是尖刀刺不进，子弹打不穿，炮弹也轰不倒的。

伟大的抗美援朝精神在一代代传承，凝聚中华民族的集体回忆。抗美援朝战争的伟大胜利，将永远铭刻在中华民族的史册上，永远铭刻在人类和平、发展、进步的史册上。

### 《狙击手》观后感

山美小学 叶焜隆

指导老师 庄问津 陈丽蓉

今天，我们海丝商报小记者团走进霞美金逸影城，观看抗美援朝大片《狙击手》。

电影一开场，白雪皑皑笼罩着大地，八连五班的中国人民志愿军，穿着单薄的衣服，手脚都被冻得通红。看着战士们卧在寒冷的雪地上，伪装都只是简单的白布，我的心情非常沉重。

英勇的中国人民志愿军在装备落后的情况下，机智勇敢，不折不挠。五班就只有一个望远镜，而对面的狙击手个个都有狙击镜，而且我们通信只能靠喊，每一颗子弹还都不敢虚发。在这种情况下，战士们毅然决然前去营救侦查员亮亮，锁住情报。看到胖墩脸上挂着可爱的笑脸，用绳子背着铁板来挡子弹，哪怕被美军射断绳子，他还是用手扶着铁板，最后被敌军射断双手，再被射死的场景，我的眼泪情不自禁地流了下来。

“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江。保和平，卫祖国，就是保家乡。”五班只剩三人了，班长带领队友躲在坡后唱《跨过鸭绿江》。雪地里撕心裂肺的歌声，是他们对自己的鼓舞，也是唱给躺在雪地上苦苦支撑的战友。

班长牺牲自己，为救队友与敌人同归于尽，亮亮为了把情报传给队友，用自己的鲜血写在绷带上，告诉大永“糖”在孩子那里。当他举起手，想要将情报传达出去，却已被美军用狙击枪射穿，他还依然高高举起，这一幕看得我热泪盈眶。

最后，大永用班长教的“见火就敲，后发制人”的战术赢得胜利。

看完电影我感触颇深，今日之中国，国富民强，都归功于每一位为中国强大付出热血甚至生命的英雄们！作为下一代的我们，要肩负起我们的责任，好好学习，做一个对社会有用的人。

### 看《狙击手》有感

长福小学 王怡欣 指导老师 洪松

今天，我们小记者一大早就走进电影院观看电影《狙击手》。

20世纪50年代，抗美援朝战争爆发，我们中国有无数热血青年投身这场战争，他们用青春、热血报效国家。

在一望无垠的雪地上，为了救回侦察兵亮亮，八连五班班长刘文武，带领五班狙击战士和敌军狙击手展开生死对决。面对敌军压倒性装备优势：飞机、大炮、坦克……“鬼子啥都有，咱们啥都没有。”大永说，班长掷地有声：“谁说我们啥都没有？老子还在，你娃还在，五班还在！”为了唤醒亮亮，防止睡后冻僵，五班齐唱：“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江……”歌声雄壮回旋，感天动地，感人至深，听得我不禁泪目。

在与强敌的交战中，五班牺牲了一个又一个战士，大永的泪珠直往下掉。班长说：“别哭，给老子憋回去！”为了救亮亮，班长挺身而出。和战士们说了一句话：“老子把你们从老家带回来，现在不能把你们带回去。”还把唯一的望远镜留给了大永。他说：“你娃眼睛快，只要手不慢，你比老子霸道。”最后，班长身藏炸药与鬼子同归于尽。

冷雪，冷枪，冷炮，只剩大永孤军奋战。但他没有分毫胆怯，凭借毅力、意志和强烈的爱国情怀，和敌人斗智斗勇，斗毅力，斗骨气，最终赢得了胜利！

青山处处埋忠骨，何须马革裹尸还。先辈把青春和生命献给祖国，班长没有带他们回去，当今盛世迎接英烈回家！我们要好好珍惜今天的生活，不要忘记先辈们的血和泪，是他们抛头颅洒热血，才换来我们现在的和平生活！十几万名英雄烈士将载入史册，历史不会忘记他们！中华儿女不会忘记他们！

### 电影《狙击手》观后感

山美小学 陈桀辉 指导老师 林桦瑜

哪有什么岁月静好，只不过是有人在为我们负重前行。今天，我们可以好好地坐在教室里上课，那是因为有军人、警察、消防员为我们的和平生活默默付出着！

今天我看了一部电影，感受到了中国人民志愿军的不易，我们今天的太平盛世，都是他们用血肉换来的！

中国人民志愿军用他们顽强而无畏的精神战胜了敌人，也震慑了那些曾经侵略过我们的人。这是史无前例的战争，是穷国打败富国、弱国打败强国，创造历史奇迹的战争，是军队打出国威，打出军威，打出骨气、扬眉吐气的战争。中国人民志愿军谱写了中华民族战争最光辉的一页，他们不愧是我们最可爱的人。

如今，我们的祖国一天比一天强大，作为中华民族的儿女，我们不能忘记抗美援朝战争，更不能忘记那些在战争中浴血奋战的最可爱的人——中国人民志愿军，是他们保卫了祖国领土的完整，让中国人民免遭外国侵略者的再次侮辱。在和平年代成长的我们应铭记这段历史，以他们为榜样，时刻以祖国的强盛为己任，用知识武装自己的头脑，为中国的发展和壮大做出自己的贡献。

作为中华儿女，我们更要好好学习，用知识打败未来的敌人，保卫祖国的领土与祖国的强盛，回报祖国和那些在战争中浴血奋战的中国人民志愿军，不辜负祖国对我们的悉心栽培与无限期望。



小记者观影。

